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  م 2010/2011// هـ 1431/1432 : الدراسية السنة

 .تجریبیة علوم شعبة ثانوي الثالثة: المستوى
  الریاضیات مادة في تدریبیة تمارین
 الاشتقاقیة    

  : الأول التمرین
  :الاشتقاق الدالة فیھا تقبل التي المجموعة مبینا التالیة الدوال من لكل المشتقة الدالة احسب

 قابلیة مجموعة f الدالة
 الاشتقاق
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 f الدالة
 قابلیة مجموعة

 الاشتقاق
 المشتقة الدالة
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  :الثاني التمرین

 'Df عین یلي كما المعرفة f الدالة لتكن
 عدد كل أجل من أنھ بین

 :فإن  Df من x حقیقییي
  :حیث
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 'Df عین یلي كما المعرفة f الدالة لتكن
 عدد كل أجل من أنھ بین

 :فإن  Df من x حقیقییي
  :حیث
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20152016 

 والنهايات القيم المتوسطةفي ) أ- 4(السلسة 
 )الثالثة ثانوي(جرادي سلطان:الأستاذ

  

:  
 المعرفة على المجال fلتكن الدالة  0;   بـ :

  1 cos
2

f x x x   

المجال  xبرهن أنه من أجل كل من / أ /  1 0;  لدينا :

 1 1
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x f x x     

استنتج / ب  lim
x

f x


 .  

متزايدة تماما على المجال fأثبت أن الدالة /  2 0;.  

أثبت أن المعادلة / ب   0f x   تقبل حلا وحيدا في المجال

 0;  0و أن
6
   .  

عين إشارة / جـ  f xمن أجل كلx  من 0; .  
 

sin:عدد حلول المعادلةعين  2x x   
 

:  كما يليRالمعرفة علىfلتكن الدالة العددية
3( ) 3 3f x x x    

  fأدرس تغيرات الدالة)1

)بين أن للمعادلة )2 ) 0f x  حلا وحيدا  

1:تحقق أن)3 2   

  210في مجال طوله  عين حصرا للحل)4

)استنتج إشارة )5 )f x حسب قيمx  
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المعرفة على fنعتبر الدالة 4;3 ِبـ :
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أحسب)1 f x ثم شكل جدول تغيرات الدالةf. 

 بين أن المعادلة)2  8f x   تقبل حلا وحيدا في
المجال 2;1. 

  .210باستعمال حاسبة بيانية أوجد حصرا لهذا الحل سعته)3
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في معلم متعامد و متجانس من  fارسم المنحني الممثل للدالة ) 1
  .المستوي

  ؟ لماذا ؟مستمرة على fهل الدالة ) 2
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و    C  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم.  
  فردية   fبين أن الدالة  ) 1
  .مجموعة التعريفعند أطراف  fاحسب نهايات الدالة  ) 2
1yالذي معادلته   مبين أن المستقي) 3 x   مقارب للمنحي

 Cعند. د وضعيةحد C بالنسبة لـ  
استنتج أن المنحني ) 1باستعمال نتيجة السؤال ) 4 C  يقبل

  .يطلب تعيين معادلة له مستقيما مقاربا مائلاً عند
ليكن ) 5 'C  التمثيل البياني للدالةg  المعرفة على

   ; 2 2;     بـ :   g x f x    
 عين المستقيمات المقاربة للمنحني 'C.  
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